

网剧《隐秘的角落》热播

# “05后”小演员实力圈粉

提起会演戏的“00后”演员，如果你的印象还停留在张子枫、赵今麦、胡先煦等名字，那可能要更新一下你的认识了。近两年的热播剧中，小演员已经成为实力担当之一。远的不说，近期口碑爆棚的网剧《隐秘的角落》，剧中三个小孩贡献的精彩表演可以说是大家入戏的关键。《隐秘的角落》改编自紫金陈小说《坏小孩》，剧中的三个小孩有纯真之外复杂的一面。据了解，剧组此前为了寻找三个合适的小演员花了一年时间，如今从播出效果来看，这一年的辛苦与付出没有白费。



《隐秘的角落》剧照，从左至右分别为：史彭元、王圣迪、荣梓杉。

## 荣梓杉（2006年出生） 演过22部影视剧 导演评“演技很稳”

《隐秘的角落》的故事从朱朝阳、严良、普普三个小孩无意间拍摄下一起谋杀展开，三个小孩的戏份贯穿始终。而这三个小孩的演技不负所望、表现亮眼，丝毫没被影帝级的成年演员所压制。

三个小孩中的关键人物朱朝阳，由演戏经历最为丰富的荣梓杉扮演。看过剧的人都知道朱朝阳和严良是两个非常不一样的角色。爸妈离异，朱朝阳由妈妈抚养，在校学霸、生活独立、心思缜密。朱朝阳的很多情绪心理都是收着的，荣梓杉也把他的复杂演绎得相当到位。

出生于2006年的荣梓杉，已经参演了6部电影、16部电视剧。他的起点非常高，出道作品即是贾樟柯的《山河故人》。

## 王圣迪（2010年出生） “天赋型选手” 超强感受力打动导演

三个小孩中唯一的小女孩普普，扮演者是今年即将满10岁的王圣迪。辛爽说在试戏时，觉得她感受力特别强，于是认为她“行”。为了出演普普，王圣迪还特地剪掉了长发。

虽然普普在三个小孩中是比较受照顾的那一个，看似弱势，但其实心思深沉。说起普普的戏份，也有让很多人印象深刻的名场面：为了替朱朝阳出头，她独自去找朱晶晶，在朱晶晶掉下楼，警察

## 史彭元（2005年出生） “天然野性” 演得让老演员感动落泪

扮演严良的史彭元，是三个小演员中最大的一位，2005年出生。除了演过网络剧《翻滚吧，小明》之外，他最著名的作品是由谢霆锋、高圆圆主演的电影《一生一世》，他在片中扮演儿时赵永远，也就是谢霆锋角色的少年版。

《隐秘的角落》里，严良是一个充满正义感的热血少年。为了见父亲，他从福利院跑出来，并带上了小女孩普普，还想方设法帮普普筹钱治疗弟弟。不同于荣梓杉的“稳”，史彭元给导演辛爽的印象是“内向，不愿敞开心扉去接受去沟通”，但“他身上有一个（特点）是其他孩子无法替代的，

据说，贾樟柯和荣梓杉的第一次合作是拍摄广告。后来贾樟柯在《山河故人》“小到乐”选角的时候，第一时间就想到了他。在贾樟柯看来，荣梓杉很聪明，也很有天赋。荣梓杉出演过的电视剧中也不乏热门作品，其中包括《如懿传》里的“小四阿哥”永城、《那年花开月正圆》的“小杜明礼”。

《隐秘的角落》导演辛爽对他的评价则是“演技很稳，他很容易成长为一个特别好的演员”。张颂文和荣梓杉三年前就在《西小河的夏天》搭档演过父子，再次合作，他也直言荣梓杉“成熟了很多”。剧中父子在冰库的那场戏，荣梓杉的哭戏让他称赞，“三遍，情绪就出来，这是一个职业演员的做法”。

来了之后，她淡定地和朱朝阳表示分头走、门口见；在张东升家，她直接质问张东升“你读书就是为了杀人吗？”在几场戏中，王圣迪演技的成熟让人惊叹。

王圣迪参演了去年上映的电影《小猪佩奇过大年》，在片中演汤圆；也参演了还未上映的《刺杀小说家》，在片中演雷佳音失散的女儿小橘子。很多网友都觉得王圣迪未来可期，“好灵气的小姑娘”“天赋型选手”。

他身上会有一个天然的、那种野的、没法驯服的东西”，也十分贴合严良。

王景春在剧中扮演的老民警陈冠声逮捕了严良的父亲，导致严良被送进福利院，因此对严良一直心怀愧疚，想尽力照顾他。剧中，陈冠声和严良的对手戏也比较多，王景春在拍摄过程中也给予扮演史彭元不少指导。在曝光的制作特辑中，王景春也直言，严良看着陈冠声被送进抢救室那场戏演得很好，“感动得我眼泪都下来了”。他甚至对史彭元肯定道，“记住，你有这个能力，只是方法的问题。”辛爽则说他是三个孩子中“成长最大”的。

延伸阅读

## 还有这些小戏骨

韩昊霖（2009年出生）  
演过12部影视剧，演技备受好评



《庆余年》剧照。

今年年初收官的古装剧《庆余年》中，也有一位让人印象深刻的“05后”小演员，那就是扮演小范闲的韩昊霖。剧中，小范闲教训管家以及和师父对抗的场面，都让人大喊精彩，这离不开韩昊霖的精湛演技。

2009年出生的韩昊霖也是一位演戏经验丰富的小演员，曾参演过8部电视剧以及4部电影。在《我和我的祖国》章节《夺冠》中，他扮演的冬冬让人印象非常深刻。

陶奕希（2006年出生）  
饰演白娘子，惊艳全场



《小戏骨：白蛇传》剧照。

凭借《小戏骨》栏目翻拍片的《白蛇传》，一度被大家关注。陶奕希饰演白娘子的形象，观众第一眼就被吸引到，虽然年纪小，却将白娘子的温柔、贤惠、端庄演得很惟妙惟肖。后面她又拍了《小戏骨之放开那三国》中的貂蝉，一袭红衣也惊艳全场。有网友说，“陶奕希很有可塑性，穿上红衣有种妖娆风华绝代的感觉，而穿上白色的衣服，又是一种仙气飘飘的感觉。”

评头论足

## 小演员们“未来可期”

一直以来，小演员都是娱乐圈不可缺少的一分子。前有杨紫、张一山，他们是“90后”心中的小偶像，伴随无数少年们共同成长。再后来有张子枫这样的小演员，8岁时电影出演《唐山大地震》，就用眼神让观众印象深刻。

稍微盘点一下就会发现，娱乐圈的更新换代非常快，在“95后”演员还没磨炼好演技时，“00后”已抢占市场开始收获影帝影后了，同时，“05后”“10后”也陆续登场。在“95后”大演员们扎堆青春题材，以颜值成为话题焦点时，小演员们却因演技而登上热搜。用最俗的一句话送给小演员们，“未来可期”，期待能为大家带来更多精彩角色。

本版稿件综合《信息时报》《扬子晚报》



《隐秘的角落》朱朝阳扮演者荣梓杉。



《隐秘的角落》普普扮演者王圣迪。



《隐秘的角落》严良扮演者史彭元（左）和陈冠声扮演者王景春（右）。